

Бабушкина Татьяна

Учительница первая моя.

Что вспоминаю, когда слышу я: «Учитель»? Ваши мудрые глаза, Вашу спокойную и ясную улыбку. Ваши виски седые и теплые руки. Ваши размеренные тихие шаги. Ваш мягкий спокойный голос.

Что вспоминаю, когда слышу я: «Учитель»? Ваше, Софья Александровна, душевное тепло. Ту мудрость и тактичность, с которой решали Вы наши проблемы. Помните, как Вы нам, первоклашкам, помогали застегнуть ранцы и завязать шнурки? Как терпеливо объясняли Никите, чтобы он не обижал девочек? Как несколько раз искали по всей школе нашей растеряше Алине лыжные ботинки? Как часто Вы были справедливым судьёй в наших спорах. Провожая домой, Вы по-матерински заботливо напоминали нам надеть шапки и советовали сразу же идти домой, чтобы не беспокоились родители. Я вспоминаю боль в глазах Ваших за каждого из нас, кто оступился или кого обидели. Личной бедой отозвалась в Вас трагедия Кати, в глаза которой хулиганы чем-то брызнули из баллончика. Каждому Вы смогли вовремя подсказать, приободрить, даже родители наши обращались к Вам за советом.

Наша любимая Софья Александровна, очень хочется снова вернуться на Ваши уроки. Вновь услышать знакомое: «Пишите красиво, аккуратно...». На своих уроках Вы, как умелый рассказчик, заставляли нас, сопереживая героям, плакать и смеяться, уводили нас в прошлое, отправляли в далёкие путешествия. А помните, как мы после уроков готовились к олимпиадам, конкурсам? Вы в нас вселяли уверенность. И мы побеждали. Болея за нас на спортивных соревнованиях, Вы всегда учили, что побеждает только команда. О дружбе, единстве, взаимовыручке Вы говорили всегда.

Милая Софья Александровна, огромное спасибо Вам за Ваши уроки. Уроки математики и русского языка, уроки доброты и человечности.

Что вспоминаю, когда слышу я: «Учитель»? Вашу мечту. Мечту увидеть в своих учениках людей, способных дарить окружающим добро, любовь, красоту своей души.

Белоусова Юля

Моей первой учительнице

(Хасанзяновой Альфии Хамидуллаевне посвящаю)

Поклон Вам низкий, добрая моя,
За то, что Вы добру меня учили.
И дай Вам Бог, чтоб Ваша детвора
Вас никогда, ничем не огорчала.

Чтоб были Вы здоровы и верны
Любви своей неугасимой к детям,
Чтоб вспоминали шалости мои,
Вы самая добрейшая на свете!

И если в жизни встречу я со злом,
Как Вы учили, буду доброй в сердце.
Моя родная, низкий Вам поклон
За светлое и радостное детство.

Богомолова Яна

Мой Лицей!

Но что чудес искать далеко?

Они вот здесь живут сейчас,

Где мир, раскинутый широко,

Построен нами - и для нас!

Вс. Рождественский

Лицей! Когда произношу это слово, как много разных противоречивых чувств я испытываю в душе. И это неизбежно, ведь в этих стенах проходит моя жизнь, а в жизни есть взлеты и падения, победы и поражения.

Я счастлива, Лицей! Я счастлива, что именно в твои стены семь лет назад привела меня мама. Робкой, маленькой девочкой я переступила твой порог, где доброжелательной улыбкой встретила меня моя первая учительница, Ольга Георгиевна. Она дала нам самые важные уроки: что такое хорошо, а что такое плохо; мы твердо усвоили: добро всегда побеждает зло. Наши несмелые, робкие шаги по тропе знаний превратились в уверенную походку.

Я восхищаюсь тобой, Лицей! Я восхищаюсь тобой, потому что ты всегда в поиске. Стремись, мчишься вперед, внедряя всё новое, современное, интересное. Ты и твои ученики на шаг, на два, на пять шагов впереди всех школ города! Я хочу быть с тобой, Лицей!

Я люблю тебя, Лицей! Я люблю тебя, потому что ты стал для меня вторым домом. Передо мной открываются твои двери, и я попадаю в обстановку комфорта и доброжелательности. Широкие, светлые коридоры, цветы, зелень, чистота и уют. А наш дружный и боевой 7б класс стал моей второй семьей: здесь мои верные друзья, готовые поддержать и ободрить. Мы учимся, трудимся, творим, мечтаем. А порой, как и в большой семье, шумим, ссоримся. Сколько терпения, любви и мудрости у нашей школьной мамы, Райханы Равильевны, которая умеет и успокоить, и убедить, и вдохновить.

Я люблю тебя, мой второй дом!

Я горжусь тобой, Лицей! И всегда с гордостью буду говорить, что я выпускница Лицея! Не хочу подводить тебя, ведь столько сил, старания ты вложил в меня! И тебе, Лицей, есть чем гордиться : твоими бывшими

учениками! Сколько из них стали замечательными людьми и отличными специалистами!

Благодарю тебя, Лицей! Я признательна тебе за то, что узенькая тропинка, на которую я встала в первом классе, становится все шире и шире и превращается с годами в широкую дорогу, идя по которой, я найду свой путь. И ты даешь мне для этого силы и возможности.

Я верю в тебя, Лицей! И вместе с верой в тебя, я верю в себя. Знаю: что бы в жизни ни случилось, пройду по этим светлым коридорам, поговорю со своими наставниками, посмотрю на эту шумную разноголосую веселую ребятню, и ты, Лицей, дашь мне новые силы, мудрые решения.

Я верю в себя и в тебя, Лицей!

Гибалуллина Асия

Моя первая учительница

Любимая учительница – это тот человек, который в детские и юные сердца может зародить зерна любви, добра, милосердия, равнодушия, прощения. Это зерна, которые в будущем дадут чудесные всходы человеческого сердца. Ведь все начинается с детства. С этого удивительного времени!

Моя любимая учительница – Кошкина Ольга Николаевна. Она проводит уроки русского языка и литературного чтения. С таким человеком, как Ольга Николаевна, удивительно легко, очень интересно и увлекательно. Ее хочется слушать и узнавать много нового. Она всегда успевает нам помочь и спешит на помощь. Ольга Николаевна всегда старается внести в нашу детскую жизнь кусочек праздника. В нашем классе проводятся различные мероприятия и развлечения.

Любимая, родная, теплая, заботливая, красивая, милая, улыбчивая, справедливая и все понимающая – все это моя Ольга Николаевна.

Долгов Константин

Школа

То было много лет назад,
Я тоже в первый раз
С толпою сверстников-ребят
Явился в школьный класс.

Мне тоже задали урок
И вызвали к доске.
И я решал его, как мог,
Держа мелок в руке.

Летят года, их не догнать,
И я уже в седьмом.
И мне встречаются сейчас
Те, кто учился в нем.

Всего лишь пару лет назад.
Идут они толпой,
С усмешкой вслед они глядят,
А может, и с тоской.

Егорьева Алена

Моя мама - учитель.

Чем ближе я подхожу к кабинету, тем чаще бьется сердце. А вдруг они не примут меня? Они, еще маленькие, недавно перешедшие во «взрослую» школу ребята. Боже, я никогда не волновалась так сильно! И почему именно сейчас всё в моей голове смешалось и превратилось в пыль, всё, чему она учила меня вчера весь вечер. Она - самый мудрый и самый близкий на земле человек - моя мама... Егорьева Галина Александровна.

С самого первого дня жизни я вижу перед собой лицо учителя – моей мамы. И поэтому любовь к учителю у меня особая: не только как к представителю достойной и прекрасной профессии, а, прежде всего, к родному человеку.

День дублера в школе всегда был для меня большим праздником. Я с самого детства хотела вести урок русского языка за маму, мечтала стать учителем, таким же, как она. Порой сидела у нее на занятиях тихо, как мышка, и не могла оторвать от нее взгляд: здесь она была совсем другая. Меня привлекало всё: её белоснежная блузка, указка в руке, мел, который аккуратно выводил буквы. Я, уткнувшись в свою тетрадь, делала вид, что рисую или читаю, а на самом деле слушала её голос, другой, не такой, как дома, четкий, уверенный. Почему-то всегда представляла себе учителя именно так: аккуратная невысокая женщина с ясными глазами, а, главное, добрая, понимающая, любящая. Ещё Лев Николаевич Толстой писал: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, — он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он — совершенный учитель»...

Мама проходила по рядам, вызывала учеников к доске. Мое дыхание замирало вместе с учениками, которые пытались избежать этой участи. Помню, как мне было стыдно за других ребят, которые писали с ошибками,

говорили без умолку. Я была младше, намного младше их, но понимала, насколько тяжело учителю вести урок в такой обстановке. И знала, почему они ведут себя так: просто у них нет такой мамы, как моя! Мамы, которая научила меня понимать и уважать труд другого человека, любить ближнего, трудиться. Однако я уверена, что сама бы не выдержала такого поведения, разревелась и убежала бы - мне просто не хватило бы терпения в этой сложной ситуации. Но как поняла позже, не для мамы, не для учителя! Она поднимала «болтунов» с места, ее взгляд становился серьезным. Да, такой взгляд был знаком! Мне попадало иногда за проказы дома, мама сердилась, обижалась. Тогда становилось стыдно за свои поступки, а она всегда обнимала меня, и я просила прощение уже сквозь слезы радости. Но это была школа...совсем незнакомая и неизвестная мне обстановка. «Всё, они обречены»,- думала я,...Но нет. Мама задавала им сложные, но интересные вопросы, ребята думали, увлекались, забыв о разговорах. Ведь дети очень разные: послушные и не очень, внимательные и рассеянные. Позже она говорила мне, что любит их всех одинаково, детей со сложным характером, может быть, даже больше, потому что в работе с ними нужно приложить гораздо больше усилий, и поэтому ценнее результат. Она рассказывала, что именно хулиганы и двоечники «западают» в сердце, именно их будешь помнить всю жизнь, причем не имена, а мятежные характеры!

...и вот я стояла перед дверями класса. Мамочка всегда учила быть доброй и открытой, учила не бояться, не отступать перед трудностями и всегда идти вперед. Но почему сейчас мне казалось, что не смогу связать и слова? Как же это тяжело! Я на мгновение представила, как мама открывает дверь своего класса каждый день, как видит добрые лица своих учеников, как она радуется и переживает вместе с ними. «Будь искренней, и тогда дети потянутся и откроются тебе»,- говорила она. Не знаю почему, но именно эта мысль промелькнула у меня в голове, и я решилась - открыла дверь класса.

Яркий свет забил в лицо, меня все еще трясло. Ребята стояли у своих парт, все смотрели с любопытством и интересом. Я начала судорожно

вспоминать уроки своей мамы: как правильно поздороваться, посадить детей на свои места. Да, это целая наука!

Они приняли меня, все шло хорошо, ребята отвечали, а я понимала, как приятно маме, когда у учеников горят глаза, когда их ответы наполнены искренними эмоциями. За работой не заметила, как прошло уже пол-урока, дала ребятам небольшое задание и присела отдохнуть. На глаза мне попала лежащая на столе стопка тетрадей,...и я опять погрузилась в воспоминания...

К тетрадям у меня с детства было особое отношение. Когда мама проверяла работы, я усаживалась около нее и следила за руками, жестами. Одна тетрадь сменялась другой, я рассматривала их. Как же тяжело мне порой было даже прочитать фамилию, не говоря уже о содержании, написанном все тем же корявым почерком. А мама понимала, понимала всё, и это всегда удивляло меня больше всего! Она искренне радовалась, когда ее рука медленно и красиво выводила очередную пятерку, и расстраивалась, когда до совершенной отметки не хватало совсем чуть-чуть! «Жаль, значит, где-то недоработали», - говорила она.

...внезапно мои мысли прервал чей-то голос: «Мы готовы!». Я мгновенно опомнилась и подняла голову - на меня смотрело сорок приветливых глаз. Теперь передо мной стояла еще одна сложная задача, задача, которую мама решает каждый день: определить маленького человечка, который больше всех хочет ответить, того, кто кропотливо работал над каждым словом своего будущего ответа. Тут же вспомнила, как это делала мама, и стала искать уверенные, ясные глаза. На первой парте сидела аккуратная девочка с большими белыми бантами. Она приглянулась мне больше всех, и я решила задать ей вопрос. Сначала она отвечали робко, а потом намного смелее. Однако я не слышала ее слов, а опять погрузилась в воспоминания...

Белые банты, сарафаны, юбочки...мне вспомнился мамин последний звонок - время, когда она прощалась с учениками, первыми птенцами, с которыми была неразлучна на протяжении долгих семи лет. Они зашли к нам

тогда почти всем классом, одни девчонки, нарядные, радостные, фотографировались, долго говорили, делились планами на будущее. Для меня мама всегда была самой дорогой и понимающей советчицей, самым близким и преданным другом; так же и для них она была не только классным руководителем, но и второй мамой. Их было много, они безумно ее любили, а она всегда жила с ними в согласии, гордилась ими и никогда не забывала. Мамочка всегда говорит мне, что они необычные, другие, и что таких, как они, уже точно никогда не будет. И это не значит, что не будет лучше, будут, просто в них была своя, особая изюминка.

Внезапно стало тихо. Я поняла, что опять замечталась, и «вернулась» в класс, поблагодарив девочку за ответ. Мне было безумно стыдно, ведь так и не смогла уловить ни слова, поэтому до конца урока решила больше не думать ни о чем постороннем. Мы поработали на славу! Прозвенел звонок. Камень упал у меня с души. Я устала и только сейчас поняла насколько.

А ведь это были всего сорок минут, в то время как мама ведет уроки целый день!

Перемена...только не это! Еще минуту назад они были тихие, спокойные, а уже сейчас бегают по классу! В это время я поняла, что настоящий учитель не может позволить себе отдохнуть ни во время уроков, ни на переменах. Снова звонок...класс опустел.

И вот сейчас я по-настоящему задумалась. Ведь сама часто разговаривала с мамой о выборе моей будущей профессии. Она всегда поддерживала меня в стремлении добиваться своей цели. А сейчас я вспомнила, как мама пришла однажды с работы. Она села в коридоре, у неё не было сил даже пройти в комнату. И тут я спросила:

-Мам, ты не жалеешь, что выбрала это дело, что стала учителем?

-Безумно рада, что я учитель, очень люблю свою профессию. Никогда не жалела об этом, никогда. Пусть устаю, но это приятная усталость!

...Я сидела в пустом классе, плакала и говорила сквозь слезы: « Я люблю тебя, мамочка, горжусь тобой, мамой и учителем одновременно!»

Заболотских Даниил

Лицей

Есть на Азина в Полянах
Дорогой для сердца дом.
Здесь моя училась мама.
Я обучаюсь тоже в нем.

Назывался раньше – школа,
А теперь у нас лицей.
Заставляет статус новый
Быть солидней и мудрей.

Мы грызем гранит науки
Каждый день и каждый час.
Места нет у нас для скуки,
Интересно каждый раз.

Подобрался подходящий
Коллектив учителей –
Педагогов настоящих,
Замечательных людей.

Полон наш лицей талантов:
Есть танцоры и чтецы,
Есть артисты, музыканты,
Есть спортсмены и певцы.

Хорошо, что довелось
Всем нам здесь собраться!
Вторым домом точно стал
Нам лицей прекрасный!

Кировское областное государственное общеобразовательное
автономное учреждение «Многопрофильный лицей»
города Вятские Поляны Кировской области

Материалы на конкурс сочинений

«С любовью о школе»



подготовила ученица
6 г класса
Кашина Екатерина.

Педагог: **Бабушкина Е.А.**,
учитель русского языка и
литературы.



2013 год

Моя школа лучшая на свете!

На свете много разных учебных заведений: школ, гимназий, колледжей. А я учусь в лицее!

Лицей ... Что это такое? Во-первых, это хорошее современное образование. Во-вторых, интересная школьная жизнь: конкурсы, веселые праздники, походы, увлекательные занятия по всем предметам.

Я учусь в Вятскополянском лицее первый год, но уже успела полюбить чистые и уютные классы, просторные коридоры, красивые клумбы перед школой, веселый школьный звонок.

А какие здесь учителя! Умные, добрые, внимательные к каждому ученику, хорошо знающие свой предмет. А какие интересные уроки и классные часы они для нас проводят! Словно опытные капитаны, педагоги уверенно ведут нас по дороге знаний, радуются нашим успехам и помогают преодолеть трудности, учат добру и справедливости.

Сегодня в нашей школе стоит самая современная компьютерная техника, которая помогает нам получать знания, делает уроки интересными и запоминающимися.

Пройдите по моей школе, и вы увидите новый спортивный зал и большой стадион, где ученики лицея оттачивают свое спортивное мастерство, ставят свои первые рекорды, уютную библиотеку, где опытные библиотекари всегда подберут интересную книгу или помогут подготовить сообщение к уроку, музей, где бережно хранится история школы. А ещё в лицее есть светлая столовая, где повара вкусно кормят всех учеников, актовый зал, здесь проходят все наши замечательные мероприятия, а перед школой разбиты пышные цветники, за которыми ухаживают сами лицеисты. Да, моя школа не только современная, но и очень красивая!

Школьные годы – это самая важная пора в жизни каждого человека, ведь здесь мы учимся дружить, получаем знания, которые пригодятся в будущем. Я уверена, что моя школа, которая приветливо распахивает каждое утро двери для многих мальчишек и девчонок, подарит мне самые лучшие школьные воспоминания. Пройдет много лет, но я всегда буду гордиться тем, что училась в Вятскополянском лицее!



Котельникова Елизавета

Радость школьных весел.

Мы заходим в свой школьный дом,
Дом дружбы, любви и света.
Нам очень тепло и уютно в нём
И другого такого нету.

Каждое утро встречает нас
Наш мудрый наставник-учитель,
Он много знаний нам отдаёт,
Он всегда в нашей жизни - путеводитель.

В школе учимся многому мы:
Петь, плясать, любить и дружить,
Пока школа есть у нас,
Нам всегда интересно жить.

Я с желанием иду всегда на урок,
Знаю: мне будет здесь интересно.
Я с любовью шагаю за школьный порог,
Чтоб опять погрузиться в детство!

Пусть о нас все люди скажут:
Вот так школа - посмотри!
Педагоги все красивы
И директор впереди!

И сегодня, в этот праздник
Я хочу вам всем сказать:

Лучше нашей школы в мире

Вам искать, но не сыскать!!!

А ещё:

Через поле в гору бежит дорога,

А за ней куда-то течёт Вятка-река,

И хотя в Полянах школ у нас много

Но Лицей-школа у меня одна!!!

Лямина Алена

Стихотворение «Наш любимый лицей»

Учиться ходим мы в лицей,
Становимся умней, сильней.
Наша школа как семья,
Здесь родные для меня:
Учителя, ученики, друзья - ровесники мои.

Мы много знаний получаем
И в конкурсах различных побеждаем.
Нам просто некогда скучать,
Ведь нужно опыт набирать.

Это важно для работы,
В институте и в семье:
Вдруг пойдём мы на пилотов,
На учителей ... вполне.

Нужно двигаться вперёд,
Чтоб достичь больших высот.
Лицей нам в этом помогает,
Наукам многим обучает.

Знает даже первоклассник,
Что в лицее всегда праздник.
Праздник знаний и умений,
Праздник школьных приключений!

Кто не верит, пусть придёт,
Сам в лицее всё найдёт.

Вместе с нами, лицей, ты расти,
Расцветай и не грусти!!!

Паренюк Леонид

Любимая учительница.

Я помню, как год назад, Вера Витальевна, стала нашим классным руководителем и учителем математики. Всем было так интересно, какая она. Добрая или злая, весёлая или серьёзная, отзывчивая или нет. И вот в класс вошла невысокая, стройная женщина. Это и была Вера Витальевна. У нас появилась новая учительница — умная и красивая, которую мы вскоре полюбили.

На её уроках нам очень интересно. Каждое занятие проходит в форме интересной игры. Мы получаем много новых знаний. Вера Витальевна - замечательный классный руководитель. Вместе с ней мы совершаем экскурсии в музеи и на выставки, увлекательные поездки в соседние города, а также совершаем прогулки на природу. Наш классный руководитель живёт жизнью своих воспитанников. Она болеет за нас во время спортивных состязаний. Вместе с нами собирает макулатуру. Вера Витальевна радуется нашим успехам и огорчается из-за наших неудач. С классным руководителем нам очень интересно. У неё весёлый и лёгкий характер. Она отзывчивая и добрая.

На классных часах Вера Витальевна рассказывает нам о правилах поведения в школе и других общественных местах. Мы обсуждаем итоги успеваемости, изучаем правила дорожного движения и т.д.

Я очень рад, что у нас такая класная учительница, которой мы гордимся. Мне думается, что мы вместе, преподаватель и ученики, пройдем наш путь по школе, преодолеем все трудности и обретем радости. 7б – наша дружная семья, а Вера Витальевна – наша вторая мама. Побольше бы таких учителей!

Пивоварова Анастасия

Воспоминание о школе

Наступал вечер. Солнце уже зашло за гору, и всё вокруг медленно погружалось в темноту. На поляну, окружённую разнообразными деревьями и кустарником, с разных сторон подходили люди. Они развели небольшой костёр и расселись вокруг него. Тут были и мужчины, и женщины, и даже маленькие дети, которые резвились около взрослых.

-Все в сборе?- спросил Иван.

- Конечно, - ответил Коля,- все уже собрались.

- Слушайте, ребята, у меня родилась потрясающая идея на сегодняшний вечер, - сказал Дима. Мы знаем друг друга уже много лет, а о своём родном крае, о школе никогда не рассказывали. Ведь у каждого из нас есть тот уголок нашей необъятной России, который мы можем назвать своей малой родиной. Поэтому я предлагаю нашу сегодняшнюю и последующие встречи посвятить рассказам о тех местах, где каждый из нас родился и вырос, где учился.

-Отлично! Кто начнёт? – поинтересовалась Алина.

- А вот вы и начинайте. Ты, Марина и Света, тут же предложил Илья.

-Хорошо, - сказала Света.

- Учились мы в одной школе. Самое интересное, что мы пошли в первый класс средней школы № 4, а окончим многопрофильный лицей.

- Звучит здорово!- снова начала рассказывать Алина.

- Да, самое приятное, что школа становилась лицеем на наших глазах и при нашем непосредственном участии. Она была самой молодой в городе и получила такой статус! Мы по всем показателям были первыми в городе, а в 2005 году ещё и завоевали звание лучшей школы области! Это была суперпобеда, - продолжала Марина.

-Нашу школу невозможно не любить. Мы были как одна большая семья. Все радовались победам друг друга, весело проводили общие праздники...(Марина посмотрела задумчиво на небо) и добавила: «Такое не забыть никогда!»

- Я думаю, что именно со школы начинается чувство патриотизма. Действительно, видя победы учеников нашего лицея, мы радовались за них, и в груди возникало непомерное чувство гордости за свою школу. Учителя же во всём подавали нам пример. Да, я очень благодарна всем своим учителям, которые дали мне прочные знания.

- Ты права, я вот сам через несколько лет после окончания школы понял, что учителя – по-настоящему великие люди, искренне преданные своей профессии.

- Алина, а что чаще всего тебе вспоминается из школьной жизни?- задала вопрос Анна.

- Лично я вспоминаю праздники Чести школы, которые проходили каждую весну. На них подводились итоги прошедшего года, учащиеся устраивали интересный концерт, который всегда ожидали с нетерпением и радостью.

- Да, а мне больше всего помнятся Дни лицеиста, которые проходили ежегодно 19-го октября. Там было всё: развлечения, спортивные состязания учеников и учителей, круглый стол на жизненно важные темы.

- Знаете, мне очень понравился сегодняшний рассказ девчонок об их школе. Так что кому-то завтра придется несладко! Такой пример подали сегодня Марина и Света! – подвёл итог собранию Коля.

Друзья стали один за другим расходиться по своим домам. Было уже далеко за полночь. Засыпая, каждый думал о своей школе и представлял, как он будет рассказывать о ней на очередной встрече у костра.

Осень... Лето пролетело как один день. Перерыв между уроками, можно немного отдохнуть. Гляжу в окно. Дождь, не переставая, моросит второй день, на улице холодно и неудобно, уже темнеет. С завистью смотрю на прохожих, которые спешат домой. А у меня впереди ещё два урока.

В доме напротив одно за другим зажигаются окна – рабочий день закончен, люди спешат домой, чтобы отдохнуть. Непроизвольно ищу взглядом окно на пятом этаже (есть такой грешок: люблю смотреть в это окно). Нет, не из праздного любопытства! Не обстановка квартиры меня интересует, не качество тюля на окнах. С этими людьми я не знакома. Просто там, в этой квартире, живёт очень дружная семья. Каждый вечер все собираются за столом (какая это в наше время, когда все куда – то спешат, перекусывают на бегу, редкость), видно, что каждому, живущему в этой семье, тепло и уютно. Иногда к ним приходят гости, и их встречают не на кухне, а в зале, за круглым столом. Почему – то мне всегда хочется посоветовать им повесить вместо люстры абажур с бахромой (на мой взгляд, он был бы прекрасным дополнением к картине «Родительский дом – начало начал»). Эх, познакомиться бы с этой семьёй. Может быть, и меня бы там с радостью принимали. Закончила бы уроки, перебежала бы дорогу, заскочила бы к ним на огонёк и, пообщавшись с этими добрыми людьми, отдохнула бы душой, забыла бы обо всех своих проблемах и заботах. Особенно приятно видеть, что папа в этой семье такой, о каком мечтают все дети: уж не знаю, на какие темы они там разговаривают, но счастливые лица детей говорят о многом...

Мама, мамочка, мамуля... Это слово мне близкое и родное, а вот папа. Честно скажу, не стало оно мне, к сожалению, родным: родители разошлись, когда я была ещё младенцем, поэтому своего родного отца я никогда не видела, а у него, видимо, и не возникло желания посмотреть на свою «кровиночку». Я прекрасно помню свои детские мечты: никогда не хотела стать, например, знаменитой артисткой или известным в стране и в мире человеком, я всегда хотела иметь дружную семью, но очень боялась, что меня замуж не возьмут. Взяли, муж достался хороший, сын родился. Всё шло отлично, но... В 25 лет овдовела, и история повторилась сначала: мой сын тоже в полной мере не испытал отцовской любви. Вы скажете, что сейчас большая часть женщин в нашей стране воспитывает детей без мужей. Но ведь это же ненормально!

Никогда мать, даже самая хорошая, не заменит ребёнку отца! А может, они, настоящие мужчины и отцы, – это вымирающий вид? Наверное, так оно и есть... Но так не должно быть!!!

Очень хочу, чтобы моё сочинение прочитали будущие папы и поняли: примеры для подражания всё - таки есть! И ходить за примерами далеко не стоит, зайдите хотя бы к нам в лицей. В лицей? За образцовым примером? Да, именно здесь, в лицее города Вятские Поляны, работают очень интересные люди, отличные учителя (список их достижений на ниве образования занял бы не одну страницу) и просто замечательные мама и папа двух не менее замечательных дочерей – Людмила Михайловна и Сергей Анатольевич Куковьякины.

Знакома я с этой семьёй (господи, время – то как быстро летит!) уже 30 лет. А ведь, казалось бы, совсем недавно я, восемнадцатилетняя девчонка, пришла работать в свою родную школу (тогда это была старейшая в городе школа №1) пионервожатой.

Иду по коридору, кругом всё знакомые лица наших, так скажем, немолодых учителей (это мне тогда казалось, что все, кому за 30 – это уже ...), и вдруг вижу: молодой учитель – мужчина под два метра ростом! Вот это да! Всего год не была в школе, а такие изменения!

Сами понимаете, ученики, а особенно ученицы, этот факт без внимания оставить не могли, узнали про него всё: жена – красавица («Увидел её в институте и навсегда утонул в этих больших глазах», - так сам Сергей Анатольевич говорит), дочка Юля постоянно около папы в лаборантской, а потом и младшая Юния решила, что около папы лучше рисуется и пишется, поэтому детскую постепенно заменил кабинет физики. Да и мама недалеко, стоит только спуститься этажом ниже – и ты в царстве цветов, глобусов и контурных карт.

Русская пословица говорит: «Жена красна мужем», а я бы добавила: не только жена, но и вся семья. Представляете, как это здорово: гордиться папой! И это непросто высокие слова.

Мне довелось работать в классах, где учились дочери Куковьякиных, а классным руководителем в этом классе был... Сергей Анатольевич. Кому выпало такое «счастье» (учить собственных детей), знает, что это очень сложное испытание: необходимо так умело выстроить общение с классом, чтобы твой

ребёнок не стал изгоем. Может быть, Сергей Анатольевич применял какую – то особую методику, но знаю точно: девчонок одноклассники любили и уважали. А иначе и быть не могло! «Ребята обычно считают, что если тебя учит собственный родитель, то тебе просто суждено быть отличником. Но мои одноклассники видели, что и за поведение, и за контрольные работы мне случалось получать не только пятёрки... Папа, извиняюсь, Сергей Анатольевич (в нашей семье неизменное правило: на территории школы нет мам и пап), поставил перед нами, учениками, условие: выполнишь первые восемь лабораторных работ без ошибок – остальные «автоматом». Так вот мне этого «автомата» увидеть не довелось... Зато сколько времени рядом с папой провела, исправляя свои ошибки!» - вспоминает Юния, младшая дочь.

Никогда не забуду, как появлялся в классе Сергей Анатольевич: это можно сравнить с порывом ураганного ветра! Если ребята ещё не проснулись к первому уроку, то Сергей Анатольевич своей неуёмной энергией будил всех: разговаривал он сразу со всеми! За пять минут успевал кого – то поддержать, кого – то поругать (обращаясь при этом к ребёнку по имени – отчеству), сделать все необходимые для класса сообщения, рассказать интересный анекдот, а иногда и стихотворение собственного сочинения. Дети смотрели на него как замороженные! А представляете восторженное состояние девочки, у которой такой папа! Многие учащиеся просто стесняются говорить, кто их отец... А Юле и Юне есть кем гордиться!

- Девочки, а не ревновали вы своего папу к другим детям?

- Ревновали? Да никогда этого не было, потому что при всей занятости в школе для нас всегда находилось время.

- Я считаю, что он не просто всё успевает, но и умеет всё делать, - рассказывает Юния. – Никогда не было такого, чтобы папа сказал «не знаю», «не умею», «не могу». Он отвечал: «Подумаю». И начинал искать ответ, и, вы знаете, всегда находил! Когда я училась на первом курсе, то по причине студенческой халатности с практической работой дотянула до последнего. Нужно было сделать стенд. Я распечатала на плоттере основу стенда, но прицепить все эти «штуковины» железные, детали, сделать корпус, выдвижное стекло... это не ко мне. И вот я лечу из Казани домой. Одна ночь волшебства - и я вижу перед собой готовое задание по практике!

- А я помню то время, когда училась в первом классе. Мы жили тогда в старом деревянном доме, а рядом был сарай, приспособленный папой под гараж. Папа всегда любил технику, и каких только интересных штучек у него в этом гараже ни было! Мне понравился коловорот (это я потом узнала, что он так называется), и, представляете, я этой штукой весь гараж иссверлила: и пол, и стены. А папа не стал ругаться, он стоял рядом и показывал, как правильно пользоваться коловоротом. А вот ещё. В 90 – е годы, когда учителям приходилось совсем туго, папа наш сказал: «Куковьякины, они везде Куковьякины, не сорок первый – прорвёмся!» и стал «шабашить»: делал вывески для магазинов... А я ему помогала: ездила с ним на мотоцикле по району, он крепил рекламный щит, стоя на стремянке, а я подавала ему инструменты и чувствовала себя такой нужной и счастливой!» – с восторгом говорит Юля.

- Он у нас, хотя и физик, но чистой воды лирик! – перебивая друг друга, сообщают мне девушки. – Стихи сочиняет, газеты – плакаты рисует, увлекается фото- и видеосъёмкой. А когда мы были маленькими и плакали, только папа мог нас успокоить... песней. И песни у каждой были свои. У меня любимая была про снежинки – слезинки...

- А у меня была любимая игрушка - лиса. И один раз я начала просить песню про лису. Он удивился: «Про какую лису?» Немного подумал и запел: «У леса, на опушке, жила ЛИСА в избушке...» Помню позже, в классе уже седьмом, наверное, услышала эту песню по телевизору, начала подпевать... и долго потом возмущалась, почему там поют про зиму, это же песня про лису!

Слушаю девушек, их восторженный рассказ об отце и завидую... По – доброму завидую! И есть чему! В этой семье свои традиции. Например, 31 декабря вся семья отправляется в лес, чтобы проводить уходящий год. Там они наряжают ёлку, водят вокруг неё хороводы, поют песни, катаются с горки, жарят шашлыки, пекут картошку. Потом уставшие, но счастливые возвращаются домой и ложатся спать до 10 часов вечера, чтобы с новыми силами встретить наступающий год. А летом все члены этой дружной семьи превращаются в садоводов – огородников. В деревне живут родители Людмилы Михайловны, и их хозяйство, благодаря стараниям Сергея Анатольевича, превращено в экспериментальную площадку. Какой только техники здесь нет! А

теплица, построенная главой семейства, - предмет зависти местных жителей. И рыбачат Куковьякины всей семьёй! Сергей Анатольевич своих девчонок, так он ласково называет жену и дочек, научил в совершенстве владеть удочками... Эх, почему у меня в детстве не было такого папы?! На минуту погрузившись в свои мысли, возвращаюсь в реальную действительность.

- Он у нас уникальный. Сейчас всерьёз увлёкся пчеловодством! Сначала он ездил к кому – то из пчеловодов, учился, читал много книг. Вы знаете, сначала было немного смешно слушать по телефону, как он расстраивался, что рой улетел. Смех – то смехом, но он добился своего: сейчас мы набираемся энергии не только от добрых, умных советов папы, но и от его замечательного мёда.

Вы скажете, что идеальных пап не бывает. И Сергей Анатольевич себя таковым не считает. Младшая, Юния, закончила художественную школу и хотела получить специальность, связанную с дизайном. Но от папы в тот момент услышала: «Это всё хобби, как ты с этим жить будешь, нужна серьёзная специальность, база и опора, чтобы было пространство и разносторонность каких – то манипуляций с работой!» В общем, уговорил поступить в технический вуз на техническую специальность... А потом у дочери были слёзы от того, что учиться нелюбимому делу сложно и неинтересно, появилось желание бросить этот институт и поступить в другой. А он винил себя и не постеснялся признать свою ошибку: «Прости, это я виноват, что ты там учишься, что тебе не нравится, что тебе трудно». Да, родители должны уметь извиняться перед свои детьми, хотя это очень непросто! Но, к счастью, все эти трудности позади: Юния успокоилась, полюбила свою будущую специальность инженера – приборостроителя, но и о детской мечте не забыла – параллельно получает вторую специальность, учится на факультете «Компьютерная графика и дизайн».

А ещё, по словам дочерей, дом их родителей – это любимое место друзей девочек. «Я звонила и говорила: «Папа, я приеду на выходные с друзьями». И в ответ слышала только одно: «Сколько их?» Могла сказать и 15, и это воспринималось только с улыбкой. Мама вставала в 5 утра, чтобы напечь пирогов, а папа делал кастрюлю шашлыков для нас. Все друзья просто обожают моих родителей!»

В этом доме уютно всем, спокойно. Как сладко спать на кровати, сделанной умелыми руками отца, а потом выпить чашечку кофе на кухне, где всё, даже кухонный гарнитур, смастерил папа. Девочки рассказывают, что мама просыпается, смотрит на потолок и говорит: «Красота неопиcуемая!» Вот с таким настроением просыпаются в этом удивительном доме.

- Я часто читаю его стихи, в них иногда бывает заметно что – то такое, что утаивается от нас. Грусть, тоска, может быть, усталость. Но это его тайна... Я знаю, что когда я пишу стихи и даю ему их почитать или исправить, он тоже переживает, видит, что со мной что – то происходит. Пытается ненавязчиво выяснить причину моей грусти. Папа меня учил, что мир весь и мир твой – разные вещи. Поэтому мы свободно говорим на любые темы до тех пор, пока не убедимся, что на душе у каждого спокойно.

- Оглядываясь назад, я понимаю, что, если бы не мои родители, мы с сестрой не стали бы такими умными и сильными. Мне кажется, что папа реализовал себя полностью и как учитель, и как отец. Его любят все. Когда я заканчивала институт (который когда – то закончил папа), то писала дипломную работу на тему «Учитель физики как предметник и классный руководитель». Писала о нём, Сергее Анатольевиче, своём отце, классном руководителе и учителе физики. Когда защищалась, то знала, что все преподаватели, которые меня слушали, знали его!!! Как я гордилась тем, что он мой отец!!! Очень приятно, когда слышат нашу фамилию, восторженно спрашивают: «Это твой папа?» А я гордо отвечаю: «Да!!!»

Хотя и давно знаю Сергея Анатольевича и Людмилу Михайловну (сочинение должно быть о папе, но о Куковьякиных по отдельности как – то не думается), но после того как начала писать это эссе, побеседовала с дочерьми, узнала основной семейный принцип Сергея Анатольевича («Мужчина с детства должен дать почувствовать девочкам, что такое женщина, сформировать у них чувство защищённости»), увидела эту семью в новом свете и поняла, что это именно про них стихотворение Е.Куменко «Дом»:
Дом, как известно всем давно,
Это не стены, не окно,
Даже и стулья за столом –
Это не дом.

Дом – это там, куда готов
Ты возвращаться вновь и вновь
Радостным, добрым, нежным, злым,
Еле живым...

Дом – это там, где нас поймут,
Там, где надеются и ждут,
Где ты забудешь о плохом –
Это твой дом.

Селиванов Егор

С любовью о школе.

Школа... Как много связано с этим словом. Школьная жизнь начинается с первого звонка, со школьного порога, с первой книжки, с первой встречи с одноклассниками и учителями.

Моя школа - многопрофильный лицей города Вятские Поляны. Здесь я учусь с первого класса, лицей стал для меня по-настоящему родным и любимым.

Мне кажется, что свою школу я выбрал сердцем. Мои мама и папа – выпускники средней школы №4 (такое название было у нашей школы до того, как ей был присвоен статус лицея). С раннего детства я слышал рассказы – воспоминания моих родителей о своей родной школе. Мне всегда хотелось учиться именно в лицее.

Каждый год в конце августа я жду, когда пойду в школу и скажу: «Здравствуй, моя любимая школа!» Радуюсь, когда встречаю во дворе своих одноклассников и учителей. Наш лицей – это дом для радостных открытий и встреч.

Мой любимый лицей – это чудесный, увлекательный мир. Это современные и уютные кабинеты. Это самые замечательные и лучшие учителя. Это весёлые школьные праздники. Это добрые многолетние традиции...

В школе я встретил настоящих друзей и понял, что такое дружба. Здесь меня встретила моя первая учительница – Кошкина Ольга Николаевна. Она научила нас, несмышленных первоклашек, читать и считать. Она всегда находила ответы на все наши вопросы. Она сплотила наш класс и научила дружить.

Сейчас я учусь в шестом классе. Я понимаю, что много чему научился, но ещё гораздо больше предстоит узнать. В этом нам помогут наши прекрасные учителя.

Наш лицей – лучшая школа на свете!

Посмотри друзьям в глаза,

Пробил час и день пришёл,

Чтобы ты сумел сказать:

«Это лучшая из школ!»

Посмотри друзьям в глаза
И улыбку подари,
Школа – это чудеса, это мир.

Третьяков Иннокентий

Я ценю в людях доброту, жизнерадостность и авантюризм. Каждый человек должен обладать хотя бы одним из этих качеств. Наверно, таких людей не так много на планете, которые живут по своим правилам и уважают правила других.

Человек, о котором я хочу рассказать, обладает сильным характером, сможет подшутить над тобой, а в трудную минуту поддержать. Сейчас я говорю не о маме, а о воспитателе - Гульнаре Мансуровне. Просто когда заходишь к ней в кабинет, то понимаешь, что наступило лето. То самое незабываемое время года, когда ярко светит солнце и тебе хочется веселиться и радоваться жизни. Этому ощущению способствует атмосфера, дизайн кабинета и сами люди. Гульнара Мансуровна понимает нас и наши проблемы как никто другой. Поговорив с ней, однажды ты понимаешь, что жизни надо радоваться, а не сидеть в углу и бурчать себе под нос, что жизнь – это орех. Его просто надо раскусить, а не ждать, когда он расколется сам. Тогда ты поймёшь, что сверху – скорлупа, а внутри-то – «конфетка». Мне хватило 1 дня, чтобы это понять и осознать. «Живи, радуйся и тогда все в твоей жизни сложится!» - под таким лозунгом я живу и буду жить. **Радостью надо делиться.** Я рад тому, что в моей жизни есть такой *человек* и благодарю её за всё, что она для меня сделала.

P.S. Наверно, вы поняла, почему её я называю *Воспитателем.*

Тюрин Максим

Родной лицей.

Есть школа в Вятских Полянах,
Она для меня всех родней!
Открыты всегда в ней двери
Для добрых и светлых людей!

Мы здесь получаем знания,
Находим лучших друзей.
И в трудных минутах учебных,
Выручит нас лицей!

В классах светло и уютно,
И по родному тепло.
На переменах звонких –
Весело и легко!

Школу свою мы любим,
И ценим учителей.
Их никогда не забудем,
Спасибо тебе, лицей!

Федосов Александр

Первый класс.

Когда я думаю о школе,
Я вспоминаю первый класс.
С улыбкой Ольга Николаевна
За парты рассадила нас.

И год за годом терпеливо
Учила нас писать, читать,
А мы из школы торопливо
Бежали прыгать и играть.

Мы дружно жили в этом классе,
Дела решали сообща.
Друзей в беде не оставляли
И помогали им всегда!

Я знаю, что, закончив школу,
Учительницу первую мою
Я буду помнить и в День Знаний
Букет красивых роз ей подарю.

Фицай Елизавета

Школа - это храм науки.
Мир красоты, любви, добра.
Кладезь знаний, мир открытий.
Школа, я люблю тебя!

Школа... Как много родного и волнующего в этом слове, как много значит оно в жизни и судьбе каждого человека. Школа-это новый этап, ступенька во взрослую жизнь. Здесь мы не только приобретаем и получаем новые знания, но и учимся думать, логически мыслить, понимать себя и общаться с людьми. Школа формирует личность и помогает выбрать будущую профессию. Также учит нас любить, прощать, преодолевать трудности и не останавливаться на достигнутом. Школа-это звонкая и весёлая страна, в которой живут мои друзья, любимый класс и, конечно, справедливые и мудрые учителя.

Помню, как первый раз мама привела меня в школу. Как робко, взявшись за руки ,мы вошли в свой первый класс. Какими широко открытыми глазами смотрели мы на мир. Первый звонок. Первый учебник и первый урок. Наша первая учительница, которая научила нас читать и писать. Она была настоящим другом и второй мамой. Так начались школьные годы, первые победы и первые разочарования.

И вот уже восемь лет я хожу в свою родную школу. С полной уверенностью и с большой гордостью могу сказать, что учусь в самой лучшей и красивой школе нашего города и у нас самые лучшие учителя!

Наша школа носит статус лицея и за последние годы сильно изменилась. Она стала комфортной и оснащена современной техникой. В ней просторные коридоры, большие и светлые классы, уютная столовая библиотека, актовый зал. В нашей школе глубоко изучается девять

предметов, три иностранных языка. И в этом нелёгком труде нам помогают наши замечательные педагоги. Сколько терпения и сил они вкладывают в нас, передавая свои знания и бесценный опыт. Большое спасибо и низкий вам поклон!

У лицея своя история и свои традиции, свой гимн. Ежегодно проводятся школьные фестивали искусств, где каждый из нас может показать свои таланты, праздник чести лицея, различные конкурсы, олимпиады по разным предметам, турслёты. Гордостью являются его ученики, среди которых много отличников, победителей и призёров школьных, городских и Всероссийских олимпиад. Спортивная команда школы-неоднократные победители спартакиад и школьных соревнований. Каждый год лицей даёт путевки в жизнь многим своим воспитанникам.

Я люблю свою школу. Это мой второй дом, куда с удовольствием прихожу каждый день. Наступила весна, и в очередной раз прозвенел последний звонок для выпускников. Волнение, слёзы радости, прощание со школой, напутствия и добрые слова учителей. С каждым годом мы становимся взрослей. Как жаль, что скоро и нам предстоит перелистнуть школьные страницы. Невозможно забыть звонкий смех на переменах, завораживающую тишину в классах, тихий шелест страниц на уроках и строгий голос учителя. Эти светлые моменты навсегда останутся в моей памяти.

С Юбилеем тебя, любимый лицей! От всей души хочется пожелать дальнейшего процветания, благополучия, талантливых учеников, перспектив, успехов и новых побед.